

义诊首站, 筛出8名先心病患儿

年龄最大的6岁, 最小的仅27天



本报6月19日讯(见习记者董海蕊) 由本报与青岛红十字微尘基金会、青岛市阜外医院联合发起的“微尘老区爱心行”于17日在蒙阴县人民医院启动,当天共筛查出8名先心病患儿。当天,爱心专家团队还为老区180余名心血管病患

者进行了义诊。17日上午9时,活动在蒙阴县人民医院正式启动。9时30分,姜先生抱着出生仅27天的儿子来到阜外医院介入放射科副主任胡海波面前,经过检查,孩子患有完全性大动脉转位、室间隔缺损(II

孔型)、房水平双向分流以及小动脉导管未闭或肺侧枝循环形成。胡海波说,孩子的病情比较复杂,手术风险很高,而且现在怀疑孩子患有唐氏综合症,需要先进行唐氏综合症的检查,才能决定孩子的治疗方案。

而7个月大的女婴康康则要幸运得多,她患的是室间隔缺损,进行手术就能治愈。胡海波说,这次筛查出的八名患儿,年龄最大的6岁,最小的仅27天。除了两名患儿病情复杂,一名患儿室间

隔缺损自然愈合外,五名患儿是室间隔缺损,通过手术能够治愈。因为这五名患儿都不满1周岁,室缺还有自然闭合的可能,需要观察至3周岁左右,才能决定手术方案。

本次活动在先心病患儿家长中反响强烈,孙先生得知义诊的消息后,特地从一百多里外的家中赶过来。另一名先心病患儿的母亲张女士说,听到专家说孩子的病有希望,他们就放心了,等孩子到了适合做手术的年龄,一定把孩子的病治好。



专家为患儿进行检查。见习记者 董海蕊 摄



80后刑警王飞——长得 不像警察的警察

本报记者 张潇元

刑警,一个神圣、神秘的名词。许多人觉得,从事这个职业的人肯定都是五大三粗,经常摆着一副冷冰冰、凶巴巴的面孔。其实不然,当我们零距离与刑警接触时,才知道他们整天在和引人入胜的悬案、扣人心弦的正邪较量、发人深省的社会问题以及耐人寻味的情理交织打交道。他们的阅历是丰富的,情感也是丰富的。他们往往睿智、勇猛、粗中有细、刚强背后藏柔情……

王飞,1981年出生,和很多80后一样,他崇拜福尔摩斯,喜欢推理小说,警校毕业后在派出所待了5年后,他主动申请参加刑警工作。每天起早贪黑地工作,让他自认成长了许多。他开玩笑地说“因为长得不像好人,反倒让我的工作好干了不少!”

今年4月26日晚,胶州财富中心一数码店的员工报警称店里闯进三个男子,殴打他一顿后,抢走了店里数万元产品。三个人当中有两个人戴了口罩,蒙面,这些特征

让王飞立刻想起之前发生的ATM机取款抢劫案,通过视频的信息比对,王飞发现这三个人正是之前在胶州作案多起的抢劫嫌疑人。以往三人作案都是带着黑头套,而这次抢劫数码店,其中一人并未遮挡面部,视频监控清晰地录下了他的面部特征。

随后,王飞把自己的手机号留给了店员。不出两天,该店员给王飞打来电话。“他说在惠州路附近发现了这个人,我告诉他别轻举妄动,远远跟着就行,我

叫上同事赶紧赶往惠州路。”到了现场后,店员却把几名嫌疑人给跟丢了,惠州路附近全是小旅馆和网吧,由于其他几名刑警长得实在是大“警察”了,摸排工作就交给了王飞,王飞在一家网吧里发现了三个人正在玩游戏,他立即给同事发信息,随后赶到刑警将三人一齐拿下!

三人被带到派出所后,江苏徐州警方通知胶州市局将会安排民警前来抓获此三人,原来这是一个五人抢劫团伙,曾经在山东作案

11起,江苏3起,涉案金额达20多万元。“我们抓住了三个人,剩下的两个人被徐州警方抓获。”

一起起案件,王飞都倾尽全力去破案,也因此,他成了爸妈心里的“老大难”。王飞是独子,30岁还没有个女朋友,父母不断地给他安排,可王飞每次都因为工作原因,错过相亲。“我的工作能给我带来全部的快乐,媳妇,我看还要等过几年再说!”王飞笑了笑,抱歉地与记者道别,他还有新的案子要去处理。

杏林奇葩 妙手回春

海慈医疗集团心胸外科成功救治疑难、危重病例

本报通讯员 王松青 谭华



妙手修复 左侧碎裂支气管

近日,来自菏泽的27岁务工青年小王不慎被正在倒车的大货车撞伤,胸部被货车尾部挤压在墙上,当即呼吸困难,生命垂危。重伤的小王被送到海慈医院心胸外科。行胸部X线及CT检查发现左全肺不张,高度怀疑他的左侧支气管断裂,如果不及时处理不仅失去呼吸功能而且会发生感染、坏死等严重后果。但是病情复杂,很容易漏诊和误诊,进一步行纤维支气管镜检查,初步诊断为左侧支气管断裂,张文峰主任说:“此类手术的风险很大,尤其是左侧支气管修复难度更大,有主动脉遮挡,给支气管修复带来很大困难。但是如果这时候放弃,这个年轻人下半生很有可能丧失正常人的劳动能力。”心胸外科专家们组织了紧急讨论,确定了几套手术方案,并且对病人和家属进行了耐心、细致的讲解,最终小王和家属放下思想包袱,接受了手术。

为了保证手术安全,确保万无一失,集团医务科、器械科、呼吸科等专家组成临时抢救小组,充分分析了可能出现的各种意外和紧急情况,提前抽调相关设备和人员,作好了应急准备,将价值80余万元的纤维支气管镜设备移至手术室,以备术中从气管内部寻找支气管断端以配合手术。“术中



外科主任张文峰(左三)带领医生查房

完全碎裂,形状极不规则,完全失去了正常解剖结构和形态,周边水肿、炎症反应严重,左肺也完全萎缩,而且充满黏稠的痰液。”张文峰主任介绍说,手术中根据具体情况设计了灵活的吻合方式,切除破碎的支气管组织近3厘米(正常左主支气管约5厘米),将气管断端修剪成适合形状,将两断端严密、精细的吻合在一起,重建了左主支气管。手术十分成功,小王恢复的也很顺利。业内人士表示,气管、支气管外科是胸外科领域的象牙塔,这一抢救成功病例标志着海慈医疗集团心胸外科在技术上已齐踞国内先进水平行列,是在重大胸外伤救治领域又一飞跃。

无损伤开胸手术后 三天就可出院

海慈医疗集团心胸外科目前采用保留胸壁肌肉及神经血管微创开胸技术,已成功完成了胸膜活检术、肺部分

切除术、肺叶切除术及纵隔肿瘤切除术等胸外科常规手术。与以往传统开胸手术比较,微创手术具有明显优势,病变切除范围没有差异,但术中失血更少,手术时间更短,病人术后疼痛明显减轻,恢复时间明显缩短。

张文峰主任介绍,新技术与传统开胸手术相比在不影响手术效果的前提下对病人损伤更小、恢复更快。在一例纵隔肿瘤切除术中借鉴微创治疗手汗症的技术,采用了不置胸腔引流管关胸技术,病人术后疼痛轻微,第二天即离床活动,第三天即可出院。

完美解决抗凝血治疗 与手术出血的矛盾

退休的蔡老先生两个月前因双下肢大血管病变在某医院做了血管支架植入术,然而术前体检发现老人的左肺有一阴影,进一步的检查提示肺癌的可能很大。但是病人刚刚做了大血

管支架植入术,需要抗凝血治疗,且身体条件比较差,传统手术很容易导致大出血等严重并发症,老人被建议内科保守治疗或放疗。蔡先生没有放弃希望,他先后咨询了济南和北京多家大医院,都没有满意的答复。最后,老人怀着试一试的心态来到了海慈医院心胸外科。

心胸外科张文峰主任组织全科讨论,详细研究了病人资料,制定了周密的治疗计划,明确告诉老人:左肺肿瘤完全可以根治性切除,并且可以通过微创切口完成手术以减少损伤,降低风险。专家们通过老人左胸一个8cm的小切口切除肿瘤,经快速病理确诊为肺癌并切除肺脏,系统清扫了淋巴结,手术十分成功。手术后经过心胸外科医护人员的精心调治,完美解决了抗凝血治疗与手术出血的矛盾。老人恢复良好,无出血及其他严重并发症发生,术后第3天拔除引流管,术后第五天痊愈出院。

突击队员备战 “国医堂”搬迁

备受社会各界关注的青岛市中医医院扩建(国医堂)项目在各级领导的大力支持下,国医堂项目于2006年12月27日奠基,2008年9月28日开工建设,2009年10月28日主体工程封顶,2010年底土建装修工程基本完成,今年5月新大楼得以顺利落成。

国医堂搬迁工作即将陆续开始。为了确保搬迁工作顺利有序进行,海慈医疗集团在国医堂搬迁前夕组建了党员先锋队、青年突击队。集团党委号召全体党员、团员青年充分发挥共产党员“创先争优”的先锋模范作用,在国医堂搬迁工作中发挥桥梁纽带作用,积极配合集团、科室完成各项任务。先锋队采取自愿报名的方式,集团各党支部踊跃报名,热情高涨,目前已有80名党员、团员青年报名参加。他们将以自己的实际行动,来诠释“一名党员便是一面旗”的真谛。